



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEÓN, domingo, 3 de enero de 1937 Núm. 45

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.-Apartado, 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO

PAGO ANTICIPADO

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una patria: ESPAÑA Un caudillo: FRANCO

Ayer llegaron a León, procedentes de Asturias, diez y nueve personas que en los puertos se pasaron a nuestras filas

Se han ocupado los importantes pueblos de Porcuna, Abejular y Cota.-Se castiga al enemigo grandemente.-Otros 17 millones de pesetas que "vuelan"

BOLETINES DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—División de Madrid: Sector del Tajo, ligero tiroteo en Los Alisares; sector oriental: En Getafe, ligero tiroteo y algún fuego de cañón; resto de la División, sin novedad.

División de Soria: En el frente de la primera brigada, tiroteo de fusil con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte; se ha pasado a nuestras filas un soldado de Artillería; en el frente de la segunda brigada, ha sido rechazado un ataque del enemigo en la totalidad del frente, habiéndosele hecho una gran cantidad de bajas y se le han inutilizado dos tanques.

Quinta División: Sin novedades dignas de mención.

Sexta División: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Burgos, siendo rechazado, con gran número de bajas. En el frente de Vitoria, fuego de fusil, ametralladoras y artillería; nuestra aviación actuó con gran intensidad; frente de Guipúzcoa, cañoneo y fuego de ametralladora y fusil en todo el frente; se pasaron a nuestras filas tres soldados y cuatro paisanos.

Octava División: Frente de Asturias, sin novedad; frente de León, se han presentado 16 paisanos.

Ejército del Sur.—Sector de Córdoba; se ha efectuado un reconocimiento en los alrededores de Vil'a del Río, recogiendo una ametralladora, más de mil cartuchos y diez caretas contra gases. A las 12,30 de hoy, se ha ocupado Abejular y Cota 370, que garantiza la unión por Cuna Valenzuela; se han recogido numerosos efectos y municiones abandonados en una línea de trincheras de 3 kilómetros de longitud; la maniobra de nuestras fuerzas ocasionó el copo del enemigo, consiguiendo coger tres piezas del 10 y 12, numeroso material de guerra, ametralladoras y fusiles y muchas municiones. En el sector de Viana, de Granada, fuerzas montadas de Cogollo Vega, sorprendieron al enemigo, causando 15 bajas y recogiendo gran cantidad de picos, palas y otros efectos; nuestras fuerzas, sin novedad. Se presentaron en Vitres 15 hombres de la zona roja; en Parcarraota, se han presentado cuatro hombres, una mujer y cinco niños; entre los presentados, figura el alcalde de la localidad.

DIA 1

Ejército del Norte.—Quinta División: En el sector de Teruel se han recogido numerosos muertos causados al enemigo en los últimos combates, dándose batidas por los alrededores de Castralbo, cogiendo algunos prisioneros, que confiesan el quebanto sufrido por los rojos.

Sexta División: Fuego de fusil y cañón sin importancia.

Séptima y octava Divisiones: Sin novedad digna mención.

División de Soria: El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadrones, sufriendo duro quebranto.

Ejército del Sur.—En la provincia de Jaén continúa el victorioso avance de las tropas de Andalucía, que después de un brillantísimo ataque ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo, y las fuerzas llamadas internacionales han experimentado enormes pérdidas. En los olivares aparecen desparramados muchísimos cadáveres franceses, checos y rusos. Entre los primeros hay basiantes jóvenes menores de 18 años. Uno de ellos herido gravemente, llamado Alfred Durand, antes de morir confesó cómo había sido engañado después de emborracharle por los agentes rojos de reclutamiento que en Francia actúan activamente.

Murió de un modo ejemplar, arrepentido de su locura. Se han comprobado, una vez más, los monstruosos crímenes de las hordas rojas. En Pujerra, antes de abandonar el pueblo asesinaron a todos vecinos, incluso mujeres y niños, que se negaron a seguirles en su retirada.

La Legión

Con motivo de la entrada del Año Nuevo, el Coronel fundador de la Legión, General Millán Astray, ha recibido de la Legión y Banderas del glorioso Tercio, los siguientes telegramas:

El jefe de la primera Legión, en nombre de esta gloriosa Bandera y en el mío propio, envía a V. E. el más respetuoso saludo, cariñoso, con la felicitación y nuestros mejores votos y la firmeza de que el nuevo año sea para España y el Ejército el de la victoria y la paz, unidos todos los españoles en el ideal común de España. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestro Coronel fundador!

Del Teniente coronel de la segunda Legión: Los jefes, oficiales, suboficiales, clases y legionarios de esta segunda Legión a su fundador, al que siempre tienen presente en sus espíritus, pues con él consiguieron, consiguen y conseguirán llevar sus banderas por los caminos de la victoria, para bien de nuestra santa causa y nuestra queridísima España. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!

Desde la Ciudad Universitaria un jefe de Bandera dice: Los jefes, oficiales, suboficiales y legionarios de esta Bandera, saludan al glorioso fundador del cuerpo inmortal de la Legión, le desean feliz año nuevo y gritan con toda su alma ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!

El jefe de otra Bandera dice: Esta vieja bandera saluda con amor y felicita al glorioso fundador de la Legión, cuyo entusiasmo y patriotismo nos guían siempre en el combate. Le ruega haga presente al Generalísimo Franco, nuestro caudillo, nuestra admiración, respeto y seguridad en la victoria. ¡Viva España! ¡Viva la Legión!

El General Millán Astray ha contestado de la siguiente manera:

Al jefe de la primera Legión: Vuestra felicitación legionaria desde las avanzadas, amenazando al enemigo, trae a vuestro fundador la alegría y la satisfacción de que a pesar de tener mi cuerpo mutilado, sigue mi alma fresca y juvenil entre vosotros. Os pido, legionarios, que sigáis combatiendo sin descanso hasta que nuestro Credo Legionario sea el Credo de toda España conquistada por la furia de vuestro espíritu indomable, legionario. Tenedme siempre presente y con mi gorro en alto grito ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco! el Caudillo que os lleva a la victoria. Conquistaréis España y marcharéis en cabeza el día del desfile de la victoria. Os lo asegura vuestro Coronel fundador Millán Astray.

Al jefe de la Segunda Legión: Recibo filial, cariñoso saludo de jefes, oficiales y suboficiales y legionarios de esa heroica Legión que manda el bravo Coronel Yagüe que llena mi alma de alegría. El mundo entero os admira; España os quiere; sois la Legión, la invencible, la vencedora siempre, la que avanza cantando, la que ríe, la que jamás se queja, la que pide constantemente ir en vanguardia la que infunde terror al enemigo.

Tenedme presente entre vosotros, que os envío, legionarios, hijos míos, caballeros legionarios, tan fuertes, tan valientes, que os quiero tanto. La Legión irá en cabeza siempre al éxito y al desfile del día glorioso de la victoria. Vuestro Coronel fundador Millán Astray.

A ambos telegramas se añade: Transmite este

telegrama a todas las Banderas del Tercio que estén cerca de la tuya.

Un rasgo del Dr. Tapia

El Dr. Tapia, el genio laringólogo español, al tener noticia de que un veterano legionario hospitalizado en Salamanca, donde se halla herido en la garganta gravemente había manifestado el deseo de que le visitase, abandonó su consulta y fué a verle inmediatamente, haciéndose cargo del bravo legionario herido. Por ello, los demás heridos de la sala le tributaron una sentida manifestación de cariño y gratitud.

El Dr. Tapia, en su juventud perteneció a nuestra Marina de guerra, como médico.

Una moneda curiosa

El *Diario de Córdoba* publica la noticia de que los comunistas de Cañete, después de robar todo el dinero que pudieron se dedicaron a fabricar duros de cartón del mismo tamaño que los verdaderos y que pusieron en circulación, pagando con ellos a los obreros.

La graciosa noticia prueba hasta que extremo llegan en su incultura y en su tosca ingenuidad esos desdichados marxistas que junto con los crímenes más horribles hacen cosas tan pintorescas como la reseñada.

Rusos fusilados por negarse a embarcar

Informaciones llegadas de Moscú, dan cuenta de que en Odesa han sido fusilados 112 hombres que formaban parte de un embarque destinado a España porque se negaron a embarcar, alegando que Rusia no participaba en esta guerra y el comunismo tiene por aspiración única la paz y que en ninguna parte consta que Rusia debe ayudar a los rojos españoles, ni Rusia tiene compromiso alguno internacional que le obligue a ello.

Los pobres obreros rusos ven que les llega la orden de embarcar para morir en España y no pueden desobedecer; varias veces han intentado alegar argumentaciones a su resistencia, pero el régimen ruso no admite argumentos ni circunloquios con sus obreros, sus esclavos a los que envía a que sean inmolados en una tierra desconocida y lejana.

Los trabajadores que se negaron a embarcar fueron detenidos en el mismo muelle y fusilados dos horas después. Delante del pelotón, encargado de vitorearlos, los desgraciados vitorearon a León Trotski, el fundador del comunismo y enemigo de Stalin, a quien aclaman hoy las oposiciones rusas.

Los reyes del robo

Un suceso escandaloso se ha desarrollado en Valencia y ha sido publicado a los cuatro vientos por el camarada Prieto: En el puerto de Valencia, 78 cajas conteniendo barras de oro, han sido sustituidas por otras conteniendo barras de plomo. Se desconoce a los autores del cambio y como se verificó este, aunque parece ser que ha sido un flicho que ha desaparecido; el que ha cargado con el oro mencionado.

Lo único positivo es que se han «evaporado» de esta manera diez y siete millones de pesetas.

La situación angustiosa de Madrid

Todos los corresponsales extranjeros existentes en Madrid coinciden en considerar como difícilísima la situación en que se encuentra la población civil de la capital. A los peligros del asedio, dicen, hay que añadir los peligros, aún mayores, del terrorismo extranjero fomentado por ciertos elementos irresponsables, a despecho de las órdenes de la Junta de Defensa.

EDITORIALES

LLEGAN LOS REYES

Viven en estos días nuestros niños horas de intensa emoción y alegría. El Niño Dios ha bajado junto a ellos, está en su casa, y en su seriedad infantil le rinden honores con una satisfacción y un cariño que abren al alma la seguridad de un mañana heraldo feliz de vida y amor.

En sus cabecitas inquietas juguetea la ilusión del día de Reyes; ya sienten próximo el pausado caminar de los camellos, negros servidores de blancos turbantes sostienen pesados fardos de juguetes y cumplen las órdenes de Sus Majestades, leyendo cartas y más cartas para hacer una distribución equitativa. Su imaginación ve miles y miles de juguetes, un mundo entero, que pronto estará a su alcance. Por Oriente vino la luz y pronto los caminos elevarán al cielo humaredas de polvo anunciadoras de la proximidad de la cabalgata.

Toda su vida girará hasta ese día alrededor de Melchor, Gaspar y Baltasar; sus risas, sus cantos, sus juegos, sus sueños, todo en ellos hará volar su imaginación hacia mundos dichosos impresionando nerviosamente su corazón deliciosamente infantil, que en dulce aleteo de paloma no descansará hasta gozar en la realidad el placer intenso que ahora adivinan como un ensueño.

Nosotros, los que sentimos en el alma estos recuerdos de

felicidad, tenemos este año, más que nunca, la obligación de atender y cuidar esta fiesta; debemos evitar a nuestros niños la terrible desilusión, el desencanto espantoso y brutal que para ellos supone quebrar bárbaramente la tradición, convenciéndoles de que la guerra no permitió llegar a los Reyes.

Ellos sintieron de cerca el horror de la lucha, gustaron sin comprenderlas las hieles del abandono; pero hoy ven una España nueva que ríe con ellos y les concede la dicha de tratarles como a hombres.

En su mundo no caben las preocupaciones nuestras. Ellos creen en un futuro hecho de pétalos de rosas y de alas de mariposas, todo en él tendrá el azul de un día sereno de primavera. No nublemos este cielo con arrugas prematuras. Hagamos que nuestros niños ríen y salten de contento, como cabritillos retozones, ante el Nacimiento y hagámoslo, ayudando a esos Reyes, que pobres y humildes al cruzar las trincheras perdieron algunos juguetes y «debemos de reponerlos» con otros que en los bazares esperan pasar pronto a manos de sus poseedores.

¡Que todos los niños pobres tengan ese día el inmenso placer de recibir su regalo de Reyes!

Que a todos llegue la ilusión de la bella Cabalgata.

De Colaboración

La Vigilia de Fin de Año

¡Abajo las uvas!...

Como esperábamos, la Vigilia de Fin de Año, en la Real Colegiata de San Isidro, tuvo este año de expiación de nuestras culpas, de regeneración por la sangre, el fuego y el dolor, que es como se purifican los pueblos, un realce de fervor y concurrencia enorme.

Las naves del templo se ven ocupadas por multitud de fieles de toda clase social. Fuera, no hay bailes, ni borracheras, ni estupideces supersticiosas de comer doce uvas que, ¡castigo del cielo!, han traído cada año más desgracias sobre esta Patria querida, ya que, a medida que aumentaba su consumo, en esta noche de meditación y arrepentimiento, aumentaba también el enrarecido ambiente de libertinaje social que ha hecho estallar la tempestad.

Dirigió la Vigilia el catedrático de este Seminario don Secundino Sánchez. ¡Momento solemne de emoción aquel en que al oírse las doce campanadas que anuncian la entrada del nuevo año reciben a éste los adoradores nocturnos rostro a tierra, tendidos en el suelo, humillados ante el Señor de lo Eterno, en cuya presencia nada somos!...

En vez de, entre risotadas necias, gorros ridículos, orgía y bacanal, ingerir uvas como

los pavos, sin saborearlas ni masticarlas...

Celebra la Misa el mismo D. Secundino. Fué rezada, pero se cantó el Credo y el Himno Eucarístico.

Sublime efecto el de la Marcha Real, al alzar. El organista, Sr. Franco, intercaló en el recital de órgano trozos del himno de Falange, del *Oriamendi* y de *Giovinazza*.

Se acercaron a la Sagrada Mesa nada menos que quinientas veinte personas. Ayudó a dar la comunión el canónigo de la Catedral D. Miguel Alvarez. Al final de la Misa, la bendición con el Santísimo.

La bandera era llevada por el director de la Adoración

Nocturna D. Vicente Serrano, con uniforme de Falange, y dieron guardia, con las hachas de honor, los milicianos Julio Muñoz, de F. E. y Francisco R. Salinas, de J. A. P.

La enorme concurrencia dió motivo, a la salida, a que abundasen los comentarios sobre la diferencia entre el fervor de este año y las bacanales de otros.

Y se pedía que no se sintiese, en la España nueva, tan estúpida y pagana costumbre. ¿Por qué no reservar las uvas, para comerlas, como el turrón, en la mesa familiar, cual un postre, nada más, de Año Nuevo?

UNO

AL PASAR

¡Juguetes para los niños pobres! ¡Juguetes!

Una vez más, nos complacemos en hacer público el rasgo de aquellas almas buenas que han tenido el gesto patriótico de no olvidar a los niños desheredados de la fortuna en relación con la próxima festividad de Reyes.

Para todos nuestro agradecimiento, y para vosotros, simpatísimos *peques*, un cuentecillo que, al aprenderlo, os recordará siempre que Dios premia a los buenos y castiga a los malos:

«Erase un pueblo donde unos hombres sin corazón, olvidándose de que Dios todo lo ve, sabe y juzga, quisieron hacer ver que en su pueblo nadie, para ser feliz, precisaba practicar la UNICA Y VERDADERA RELIGIÓN, que es la CATÓLICA.

Hubo algunos padres, muy poquitos, que hicieron caso a aquellos hombres, y dejaron que sus hijos se olvidasen de Dios y de los angelitos que con Él estaban en el Cielo.

Y aquellos niños, ¡pobrecillos!, ahora lloran todos los

días, porque sus padres les abandonaron.

Mas resulta que apareció un HADA BUENA y les dijo:

«Si volvéis a rezar, si volvéis a ser buenos, Dios dirá a los Reyes Magos que os regalen muchos juguetes y confituras.

Y esos niños han vuelto a rezar, y yo recibí un telegrama de Oriente, en el que me dicen Melchor, Baltasar y Gaspar:

«Este año no quedará un solo niño pobre sin que dejemos de llevarle juguetes muy bonitos».

Así, pues, como vosotros siempre habéis rezado, y sois obedientes y fuisteis buenos, este año tendréis juguetes mucho más hermosos que los anteriores.

Claro que los recibiríais más bonitos aún, si dijeseis a vuestros papás que no estaría bien que los Reyes se olvidasen de los niñitos y niñas que están enfermitos en el Hospital y también de aquellos otros que viven con sus madres en la cárcel...

† El señor

D. Lino Santos García
(Industrial de esta plaza)
ha fallecido en León
el día 1.º de enero de 1937
a los 64 años de edad
habiendo recibido los S. S. y la B. A.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, doña Constantina, doña Lorenza y doña María del Carmen Santos González; hijos políticos, don Pablo Morillo Hernández y don Eugenio Segoviano Núñez; sobrinos, primos y demás parientes:

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir a la MISA DE FUNERAL que se celebrará mañana, 4 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Martín, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa doliente: AZABACHERIA, 2
Funeraria LOZANO.—Telf. 1758.

† SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
El señor
Don Gaudencio Díez Vallinas
(Industrial Funerario de esta plaza)
que falleció en León
el día 3 de enero de 1935
habiendo recibido los S. S. y la B. A.

D. E. P.

Su afligida viuda, doña Jesusa Mateo Gallego; hijos, Rogelio, María de la Concepción, Lucio, Jacinto, Julio, Asunción, Angel, Pilar y Jesusa; hijo político, Timoteo Carnicero Méndez; nieta, Jesusina Carnicero Díez; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes:

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan se dignen encomendar a Dios el alma del finado y asistir al FUNERAL de Aniversario que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana, 4 del corriente, a las DIEZ, en la iglesia de Santa Marina, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Obispo de León ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
La señora
Doña Concepción Fernández García
(Viuda de D. Cipriano Morán que falleció en León el día 4 de enero de 1935
A los 49 años de edad
habiendo recibido los S. S. y la B. A.

D. E. P.

Su afligido hijo, D. Timoteo Morán Fernández (abogado y profesor de la Escuela profesional de Comercio); hermanos, D. Timoteo, doña Aurea, doña Emerita y don Juan Fernández García; hermanos políticos, doña Dolores Santos Herrero, D. Antonio Gutiérrez Aláiz, D. José María Domech Hernández, doña Cruz Gil Rubio y D. Francisco Morán Alvarez; sobrinos, primos y demás familia:

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les suplican se dignen encomendar su alma a Dios por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Marcelo, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de León, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria EL CARMEN, Sucesor de B. Mateta, Teléfono 1640

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra
Ramón y Cajal, 5. Telf. 1470 (76)

'VICTORIA'
CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

“EL PILAR” ULTRAMARINOS FINOS

Ordoño II, núm. 20 Teléfono 1866

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que como en años anteriores, cuenta con un escogido surtido de **Turrónes, Mazapanes** y toda clase de **Bebidas**

No confundirse: Ordoño II, núm. 20

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIA
ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (1)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA Y CONSULTA DE PRECIOS
(17) Plaza de Santo Domingo, 1

Ultramarinos y Comestibles finos RAMON GORDILLO

Artículos para Nochebuena y Reyes
TURRONES MAZAPANES — FIAMBRES
VINOS — LICORES — CHAMPAGNES
Ordoño II, 7 LEON Telf. 1440 (67)

CERVEZA DE CALIDAD

“LA CRUZ DEL CAMPO”
SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Telf. 1395

- León en el Año 1936 -

Elaño eclesiástico en León

El renacimiento religioso, sello característico

Tras unas conferencias sobre la infancia del Niño Jesús, planeadas por la Junta Diocesana de Acción Católica, y una charla de Sanchiz, interesante y amena como todas las suyas, comenzó el año eclesiástico de 1936 en León.

Las fiestas de Navidad se celebraron con el tono familiar y hogareño que las caracteriza, aunque, de algunos años atrás, los enemigos de Cristo trataban de darles un carácter completamente banal.

La Acción Católica, Junta Diocesana, con las cuatro ramas que la integran, venía trabajando intensamente, y tenía planeada y preparada una extensa campaña de propaganda por la diócesis, para la recristianización de la sociedad.

Todo hubo de aplazarse, porque el horizonte político se presentaba preñado de incertidumbre y amenazas, que, partiendo de las alturas, se cuajaban en los bajos fondos de la sociedad.

Los temores no tardaron en convertirse en una triste realidad. Sin embargo, y no obstante la hostilidad callejera, y las constantes amenazas de que eran objeto los ministros del Señor, y cualquiera exteriorización religiosa, el culto continuó celebrándose en el interior de los templos con más fervor que nunca. Los Domingos de San José, la novena del Santo Patriarca, el Mes de Mayo y la novena del Sagrado Corazón de Jesús se caracterizaron por la concurrencia de fieles y el fervor con que se acercaban a la Sagrada Mesa.

Pero el ambiente, cada día más denso, estalló en la horrible catástrofe que estamos viendo. Mas esta, como todas las tempestades, ha tenido la propiedad de purificar la atmósfera religiosa de la Patria. ¡Tan cierto es que el dolor lleva siempre a Dios! Desde ese momento, los templos se han visto extraordinariamente concurridos, y seguramente León no recordará, sino en circunstancias verdaderamente extraordinarias, masas de fieles tan numerosos como las que llenaron nuestra incomparable Catedral, durante los novenarios de la Virgen del Camino y de Cristo Rey.

El fervor culminó en la comunión de esta última festividad, pues, mientras cuatro sacerdotes ayudando al Señor Obispo estuvieron durante tres cuartos de hora repartiendo la comunión en la S. I. Catedral, todos los templos de la ciudad estuvieron, desde las primeras horas de la mañana, abarrotados de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Mucho ha influido en este renacer religioso el ejemplo de nuestras autoridades y de los valientes soldados y milicias que, rompiendo los diques que contenían su religiosidad dentro del pecho, fueron los primeros en exteriori-

La economía leonesa en 1936

Comienza el año bajo los peores auspicios. Los valores cotizados en Bolsa acentúan la pérdida extraordinaria iniciada en cuanto se vió con la entrada del Gobierno Portela, la proximidad de unas elecciones generales.

Actúan también sobre las realidades económicas una serie de presiones de todo tipo, perfiladas en la falta de solvencia de cuantas normas de carácter social y fiscal se venían elaborando en el año precedente. Aún quedaba sobre el triste escenario español el amargor de preceptos que derrotaban la inseguridad de la política y la falta de densidad y preparación en los rectores de la vida pública: Aquellas reformas de Chapaprieta y la legislación social culminada en el disparatado Decreto de 29 de noviembre, ausente de toda reflexión y de la mínima consciencia en realidad económicas, tenían que predisponer al encogimiento en el ritmo de la economía patria.

La depresión en todos los negocios se hace patente en la provincia. Culmina la depresión en el período electoral. La posición expectante de todos los ciudadanos actúa sobre el consumo. Indudablemente se intuye colectivamente la gran tragedia. Puede hablarse ya, en León, de la vigorosidad de una crisis.

El célebre Decreto de readmisiones produce en la economía leonesa un malestar hondísimo, en tanto afecta a importantes sectores industriales. En la Delegación de Trabajo se tramitan más de tres mil reclamaciones, particularmente procedentes del sector minero. Y se practica en aquella Casa la más desafortunada aplicación de la injusticia.

Comienzan las huelgas ilegítimas e ilegales. Puede hablarse de una huelga continua en toda las explotaciones mineras de la provincia, llegándose incluso a las incautaciones obreras en varias explotaciones y a la expulsión, por parte de los dirigentes marxistas, de ingenieros, capataces y personal de oficinas y vigilancia.

Además, la contracción lógica del consumo actúa en la fase comercial de las empresas mineras. Los stocks de mineral se agrandan inmovilizándose y creando, claros, problemas gravísimos de orden financiero. Nada ha de interesar a ministros, subsecretarios y autoridades provinciales: Sólo impera

una sola y odiosa razón: la de la Casa del Pueblo, cobijo de amargados, pocilga en que se amasa el fracaso de señoritos, el odio de salteadores y el infortunio de la pobre masa ignorante.

Parejamente se instauran medidas perfectamente bárbaras de gravísima influencia económica: Reducción de jornada en las industrias minera, metalúrgica, construcción, etc., etc. Tal acierto imperaba en las reformas, que el paro comenzó a agudizarse. ¿Quién iba a construir ante tales perspectivas?

El movimiento huelguístico, general en el país, apresa también a León: huelgas de mozos de almacén, de contratas ferroviarias... Estallan petardos y comienzan agresiones. Definitivamente, León se incorpora a la barbarie roja.

El caos en los precios se acentúa. Comienza a operarse una ligera alza, como consecuencia de los nuevos regímenes de trabajo en la industria. Los productos agrícolas leoneses perduran y acentúan su inmovilización. Ante tal situación, se presentan los proyectos fiscales del ministro de Hacienda en el mes de abril y se decretan los recargos transitorios en el Arancel. Y, naturalmente, las actividades comerciales registran depresión violenta, agravada por la forzada elevación en los precios de productos importados.

En todos los aspectos de la producción legislativa se reforma en ritmo acelerado y en ademán grosero, por lo agresivo y por lo falto de técnica. Las clases mercantiles e industriales, como todo el pueblo sano, aguardan y ansían el momento heroico de la guerra civil.

Cualquier hecho se sigue con palpitante interés. Recordemos los recursos de amparo ante el Tribunal de Garantías Constitucionales por los fallos de las comisiones de readmisiones, que dan lugar a ingerencias inconstitucionales del ejecutivo.

La Economía, en su perfil total, sufre del mismo marasmo individual. Ni tan siquiera intenta defenderse, porque sabe que la defensa tiene que ejercitarse ofensivamente. Todo el mundo, y la propia Economía, esperan...

Se cumple el primer semestre del año con el historial de un año y terrible hecho: La revolución en marcha. Tampoco nada hay singular en nuestra economía provincial, porque entonces, ¡por fin!, se ha

llegado a la más trágica de las solididades económicas españolas: A la que impone un infortunio común, con idénticas facetas e iguales agravios.

El verano alborea entre el nerviosismo de las gentes y de los patrimonios acogotados. Y tras el asesinato de ese ilustre gran hombre que siempre vivirá con nosotros—el mártir de España, Calvo Sotelo—, la heroica epopeya que estamos viviendo.

Nuestra economía, en régimen de guerra, ofrece pruebas maravillosas de su potencialidad. León, en este último semestre de 1936—nuestro año glorioso—provee a la España liberada de carbones, de productos agrícolas y ganaderos. Atiende a sus soldados, pródigo en bienestar de la retaguardia, y cuida amorosamente de los héroes que dan todos los días su vida en los frentes.

La intervención de las autoridades en los aspectos económicos es inteligente y afortunada y cuida del abastecimiento, de los transportes, del paro, del crédito. Y nuestra provincia, con sus maravillosos soportes económicos, con la magnífica calidad de sus hombres, se ofrece entera y fervorosa a este renacer glorioso de la Patria.

Vivimos ahora, en el aspecto económico, dentro de una interinidad suprema y formidable. Cuando la guerra heroica termine, nuestra economía habrá logrado singularizarse poderosamente en la total de España. Aguarda a León un magnífico porvenir en lo económico y sin recelo ni duda lanzamos tal optimista augurio.

Pero es también preciso que la nueva España redima al empresario, creador de riqueza. Para la próxima fortuna de España es importante que se destruyan los tópicos nauseabundos que el marxismo tuvo buen interés en difundir.

Para llegar a la justicia social, ha dicho un ilustre camarada de la Falange—Fernández Cuesta—no se puede considerar a los obreros como dioses ni como bestias. También otro esilista de nuestra doctrina—Jiménez Caballero—ha dicho algo parecido de los patronos, de los empresarios. Y es que no puede hablarse de reconstruir nuestra economía sin tener un fundamental respeto para cuantos crean riqueza.

LUIS CORRAL Y FELIÚ

Del vivir leonés

León en el año 1936

Nunca, en los tiempos modernos, al menos, se ha hecho, en la Prensa leonesa un resumen del año que feneca parecido a aquellos *extraordinarios* de primeros de año que nos servían diarios y revistas de otros sitios.

Cierto es, aunque nos duele decirlo, que en León no hay Prensa. Se contentan los periodistas, salvo algunas honrosas excepciones, a confeccionar *carteleras de papel*, justificantes de anuncios, o exhibición de alguna vanidad o alguna pasioncilla o interés muchas veces.

A despertar de este letargo quisimos tender este año, en que con la creación de PROA, teníamos alguna mayor libertad de iniciativa, pero hemos tropezado en otros obstáculos, sin que deje de ser el principal la falta de tiempo nuestra.

Nos han fallado ayudas *obligadas*, han sido inútiles requerimientos hechos. ¡Sólo podemos servir hoy al lector dos resúmenes de la vida leonesa en el aspecto eclesiástico y en el económico!

Nuestro agradecimiento a los autores de tan buenos artículos.

En cuanto a los demás señores a quienes hemos pedido datos, para aquellos a quienes sus ocupaciones no se lo permitieron, nuestra benevolencia, y si aún pueden manden lo solicitado, todavía no es tarde. En cuanto a los otros, sepan que por su apatía el lector leonés desconocerá datos curiosos y a veces interesantes y que este no queriendo contribuir a una labor de sano leonesismo es trabajar a contrapelo por todos los bastardos intereses y envidias que hasta ahora han convertido a León en la Cenicienta de las provincias.

¿O es que vamos a seguir siempre con eternas rutinas? ¿O es que ignora alguna gente que un periódico moderno necesita algo más que chismecillos de casino sobre el vallado de un solar o una plaza de consumero?...

Así nos ha ocurrido también con unas fichas que, al encargarnos de los trabajos de oficina de PROA, enviamos a destacadas personas para tener datos, en un momento determinado, sobre lo que es algo en León. ¡La de aspavientos y suposiciones que han hecho algunos!...

Como que le quitan a uno las ganas de trabajar y el entusiasmo profesional, para tentarle con convertirse en uno de esos periodistas que utilizan la pluma como escalera o ganzúa, que aquí los ha habido, y hasta se les ha levantado pedestal y honrado con todas las palmaditas que puede dar la adulación.

¡Pero Dios nos libre de caer en eso, en estos tiempos de resurgir idealista!

CARMELO HERNÁNDEZ MOROS

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

zarla, acudiendo a las iglesias y cubriendo sus pechos con emblemas religiosos.

¡Quiera el Niño Jesús que se despeje pronto el horizonte de nuestra Patria, y que la paz vuelva a todos los hogares y corazones para que el pueblo español pueda aparecer ante el mundo con aquel fervor religioso y timbre católico que constituyó siempre el distintivo característico de España!

M. DE C.

Panadería

"EL BOCA"

La casa más acreditada en León. SANTA ANA, 71. Teléfono 149. PAN DE LUJO Y CORRIENTE. SERVICIO A DOMICILIO (15)

CASA PRIETO

57) No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lan

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales Titulado en 1922

Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1831. LEÓN (33)

Actividad, competencia, solvencia, economía, soligación. Subdirector de Seguros en todos los ramos

URALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MA

Remitimos Catálogo gratis (78)

BAR AZUL

TODOS LOS DIAS

Grandes conciertos por el formidable

QUINTETO EGAÑA

Integrada por los profesores siguientes:

Piano: D. Angel Egaña.

Violín primero: D. Luis Navidad.

Violín segundo: D. Victorino Ordoñez.

Violoncelo: D. José San Miguel.

Contrabajo: D. Sandalio Fernández. (75)

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza

que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

MUEBLES EN GENERAL TAPICERIAS DECORACIONES TELAS

16) Casa Gago LEON

Del Movimiento Nacional

Los fascistas belgas dirigen un cariñoso saludo de adhesión a Falange Española.—Los comunistas de Cañete, ponen en circulación duros de cartón.—Otras noticias interesantes

La muerte de Unamuno

En las primeras horas de la noche del día 31 de diciembre falleció D. Miguel de Unamuno y Jugo

El Sr. Unamuno, aunque algo delicado de salud desde hacía algún tiempo, venía haciendo vida normal. El día 31 se levantó a las diez y media y pasó la mañana leyendo cuentos infantiles a su nieto Miguel. A las cuatro y media de la tarde recibió la visita de un amigo y estando conversando con él sufrió un desvanecimiento repentino, falleciendo poco después rodeado de su familia.

El entierro se verificó el día 1.º, presidiendo el duelo los hijos del finado; Rector de la Universidad, y Decano de la Facultad de Filosofía y Letras, concurriendo numerosísimo público, y una nutrida representación de Falange Española, formada por periodistas y escritores afectos a esta organización. Ostentaba la representación del Jefe nacional de Falange, el camarada Víctor de la Serna, pues Hedilla no pudo concurrir por tener que ausentarse de Salamanca.

Llevaron el féretro, relevándose en dos turnos, los falangistas Miguel Fleta, Víctor de la Serna, Antonio de Obregón, Díaz Ferrer, Mariano Rodríguez de Rivas, Melchor Fernández Almagro, Carlos Domínguez y Víctor Alonso. Las cintas del féretro eran portadas por los catedráticos de la Universidad D. Isidro Beato, decano de la Facultad de Derecho, y los señores García Blanco y Domínguez Berrueta.

En el momento de cubrir el nicho, un jefe de Falange dijo: ¡Miguel de Unamuno y Jugo! ¡Presente! ¡Arriba España!

Fallece D. Leonardo Torres Quevedo

Recientemente ha fallecido en Madrid el ilustre ingeniero e inventor español, D. Leonardo Torres Quevedo.

No se conocen detalles del fallecimiento de este ilustre hombre de ciencia español. Contaba ochenta años.

Una fiesta secular abolida vuelve a celebrarse brillantemente en Mallorca

Por telegrama recibido ayer de Palma de Mallorca se sabe que se ha celebrado en aquella capital una fiesta tradicional abolida por los go-

biernos de la segunda república. Cúmplense el día 31 de diciembre 705 años desde que Jaime I de Aragón ganó la isla de Mallorca, para la cristiandad y para España; hoy nuevamente ha sido celebrado el simbólico aniversario.

Las fuerzas de la guarnición, perfectamente organizada y equipadas, han formado para rendir homenaje el pendón real del Conquistador. A las 11 de la mañana el estandarte ha sido presentado solamente a las tropas, falangistas y requetés, al mismo tiempo que banda municipal entonaba el himno, cuyos acordes no pudieron ser oídos a causa de la imponente salva de aplausos en que estalló el entusiasmo de la multitud que, a pesar de llover, presenció impasible el eminente acto.

Los militares, falangistas y requetés desfilaron como únicamente saben hacerlo los soldados. La estatua del rey Jaime, el brazo en alto y la mano abierta ha presidido el histórico homenaje de Mallorca española y cristiana, aquella que supo rechazar durante el año que terminaba, la invasión soviética de las hordas sin Dios y sin patria.

En este día memorable, las autoridades mayorquinas han dirigido un cariñoso saludo al Jefe del Estado y a España entera.

La locura del infundio

Un despacho de París nos transmite una información sobre España, publicada por Mme. Tabuy, en la que afirma entre otras mil peregrinas cosas, que existe gran desconfianza entre las fuerzas combatientes «facciosas», especialmente entre los alemanes y falangistas. Como consecuencia de semejantes luchas internas, los primeros han detenido al conocido escritor fascista español, Jiménez Caballero y el ministro de Estado del General Franco, Eugenio Montes, ha sostenido una violentísima discusión con un coronel alemán sobre los asuntos de Burgos y varios generales españoles han sido sustituidos por generales germanos. La noticia nos ha llenado de regocijo, la información que los rojos reciben, de la que antecede, no puede ser prueba más grotesca, pero apenas lo suficiente para hacernos sonreír, que es un término medio entre reír y desdenar.

El general Franco habla a los españoles

La última noche del año.—El resurgimiento español

Cuando el mundo entero se ocupa de la guerra en España, cumpla gustoso una costumbre tradicional al dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España, que es la de una civilización y una cultura.

El pueblo español que tantos actos heroicos ha tenido al correr de los tiempos, al escribir con su propia historia una gran parte de la Historia del mundo, emprende en el año que finaliza su tradicional camino. Nueva cruzada es el alzamiento nacional español, pleno de espiritualidad y de ideales, en medio del materialismo presente, en que bajo el engañoso escudo de la democracia se fraguan las revoluciones más terribles que ha registrado la Historia.

No por diferencias de partidos ni ambiciones bastardas se ha encendido la guerra en España; es el despertar de un pueblo que no quiere desaparecer, es una cultura y una civilización duramente amenazada, es la fe de una nación atacada y perseguida en una necesidad de vida, en una fiebre nacional y religiosa de libertad de un pueblo que creían dormido, y que no se siente solo en el solar español, sino con la Europa entera, ante los graves peligros comunistas. Por eso nuestro alzamiento es invencible; por ello no caben paliativos con máscaras de intervenciones democráticas.

Preguntad a cualquier pueblo digno, y antes preferiría la muerte que la desaparición y esclavitud de su Patria.

El año que muere nos trajo nuestro espíritu tradicional. España se ha encontrado a sí misma, después de cinco meses de constantes victorias y de haber derrotado en todos los combates a las fuerzas rojas; más potente que nunca, se lanza a destruir las fuerzas internacionales y comunistas que, con complicidad criminal, Moscú acumuló en nuestros frentes.

El año nuevo traerá a España nuevas victorias, y una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestra Patria.

Que al pueblo hispano americano, que la gesta histórica de nuestros antepasados trajo al mundo, dándole nuestra sangre y nuestro idioma, llegue el saludo cordial de la España nacional, la que surcó mares y descubrió mundos, que no se hubieran creado nunca sin esa espiritualidad cultural y tradicional, tan amenazada por la barbarie roja.

Los hijos de esta espiritualidad no pueden estar apartados del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa y todos los que, comprendiendo la honda transcendencia de nuestra lucha, nos acompañan con su simpatía, sigan firmes en su fe; el camino difícil lo hemos hecho tiempo rebasado, con la ayuda de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados, y guiaremos a este noble pueblo por el camino del progreso.

España despierta. Los españoles empiezan a sentirse orgullosos de este nombre. Españoles todos los que estais en nuestro campo y los que esperais vuestra liberación: ¡Viva España!

El jueves, no por causa de nuestro taquígrafo, sino por la radio, no se cogió íntegro el discurso del Generalísimo Franco.

Hoy, con gusto, lo reproducimos de otros colegas.

Orden del mando

Se están reuniendo datos precisos sobre operaciones que comerciantes españoles y extranjeros, consentimientos de mercader, vienen realizando activamente en estos últimos tiempos por el puerto de Marsella principalmente, negociando sin reparo alguno los productos naturales de Levante y Cataluña, naranjas, almendras aceite, pimentón y otros muchos en intercambio con otros productos que faltan en esas zonas ro-

jas, azúcar, huevos, etc., y obteniendo grandes beneficios estos comerciantes, que vienen lucrándose a costa de nuestra patria, pues realizan un comercio ilegal y contra España, si se tiene en cuenta que el precio intercambio es ruinoso para el vendedor y la mayoría de las veces se trata de artículos robados a sus legítimos dueños.

Se hará una lista singular de cuantos negocien con la zona roja y sus intereses, todos sus bienes, sus comer-

cios, sus industrias, serán incautados, impidiéndose en el futuro toda actividad comercial con la nueva España a los que a esto falte.

Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño.

El final de año en Madrid

Madrid.—El final de año se ha caracterizado este año por su tristeza. Madrid, tan alegre otros, quedó a oscuras, mientras explotaban en sus calles céntricas algunos obuses, a primera hora de la noche y toda la población civil permanecía encerrada en sus casas ante el temor de un borbardeo.

Este año, la Puerta del Sol, que en anteriores se veía concurridísima al sonar las doce de la noche.

El campo y los rojos

Tenerife.—En las regiones comunistas de España, el problema del campo adquiere caracteres gravísimos; los rojos cada vez encuentran mayores dificultades en la tarea de organizar su campo y se encuentran alarmadísimos ante el porvenir de quedarse sin productos agrícolas.

Los dirigentes rojos

Lisboa.—De Berlín telegrafian que *Solidaridad Obrera* publica un suelto muy significativo lamentándose de que los dirigentes y jefes rusos que están en territorio español y principalmente en Cataluña, se dan vida de príncipes, comiendo excelente caviar y y carne de cerdo mientras los milicianos son engañados con un trozo de pan duro para pasar todo el día en las trincheras.

C. N. T. y U. G. T.

Madrid.—La emisora madrileña de la C. N. T. dió lectura a un manifiesto del Secretario del comité nacional de la C. N. T. que decía que para ganar la guerra, es preciso la alianza obrera y propugnaba la unión de la C. N. T. y la U. G. T.. Decía el manifiesto, que si se producen graves incidentes ahora es debido a que la unión no es muy estrecha y atacaba a los partidos políticos que se introducen raptando por las grietas de la mal hecha unión; esos partidos no hacen nada y deben desaparecer.

Terminaba pidiendo que las organizaciones obreras se pongan de acuerdo sobre problemas del presente y del porvenir.

Calurosa adhesión de los fascistas belgas

Fernando Diz, jefe superior de los fascistas belgas, ha dirigido un cariñoso documento de adhesión a los falangistas españoles. Del importante documento entresacamos los párrafos siguientes:

En Bélgica, donde segui-

y Notas del Extranjero

Las pérdidas que estos días ha sufrido la columna internacional, son enormes.—La situación caótica de Santander.—Las gestiones de Cataluña para declararse en estado independiente

mos con ansiedad el movimiento español, se eleva un grito de indignación. En todas nuestras casas nacionales enarbola vuestra bandera; nuestros militares, que como vosotros visten la camisa azul, montan la guardia ante grandes carteles que proclaman vuestro sacrificio.

Después de España, Francia; después de Francia, Bélgica; así dicen los diarios rojos. La internacional intensifica su agitación, pero la legión nacional belga opondrá una barrera de corazones.

No olvidéis que en todos los países existen millares de almas que aman y admiran a la verdadera España, la de Franco, que no defiende tan solo vuestro suelo patrio, defiende a Europa y a toda la civilización.

Poco a poco, la independencia de Cataluña

París.—La Generalidad catalana acaba de crear un Secretariado de Asuntos Exteriores, que tendrá a su cargo las relaciones oficiales del gobierno catalán con los representantes de las potencias extranjeras instaladas en Barcelona y la correspondencia de la Generalidad por vía diplomática y consular. Es una especie de Ministerio de Negocios extranjeros.

Con esto la Generalidad, de hecho, se desentiende del gobierno Valencia y Cataluña se convierte, al menos esta es la intención de Companys y de su gente, en estado independiente.

La situación en Santander

Bayona.—Por noticias fidedignas se sabe que las autoridades marxistas de Santander han informado al gobierno de Valencia de la crítica situación de la capital santanderina, en la que faltan víveres y medicamentos; aumentan las enfermedades y la mortandad es alarmante. Gran parte de los dirigentes rojos huyeron con sus familias a bordo de un barco mercante, que les conduce a Burdeos.

La famosa brigada internacional

Londres.—La prensa inglesa publica los telegramas de sus enviados especiales en Madrid, zona marxista. En ellos se da cuenta de las enormes pérdidas que en estos últimos días ha sufrido la brigada internacional, a la que está confiada la defensa de la capital de España; esos corresponsales calculan en más de mil los muertos que en dos días han tenido los marxistas.

En Londres arraiga cada día más la convicción de que no se puede esperar de ninguna manera el éxito rojo y que

la caída de Madrid en poder de las fuerzas del general Franco es inevitable y próxima.

Las deserciones de los elementos extranjeros, aumentan de día en día, salvo de rusos, que siguen sometidos al mismo régimen de esclavitud que en su país. El resto de los milicianos extranjeros no podrá ser retenido. En las últimas semanas se ha dado el caso de que han sido más numerosos los desertores que los refuerzos llegados de Cataluña, pues en compensación de los 5.500 voluntarios polacos, franceses y checos huidos, sólo llegaron al frente 2.800 rusos.

Convencidos de que pierden

Avila.—Según los milicianos rojos que en los últimos días han caído en nuestro poder en los frentes madrileños, lo mismo los hechos prisioneros que los que voluntariamente se presentaron en nuestras filas, es imposible a los defensores de la capital seguir en su actitud y su opinión es que la capital de España no tardará en caer en poder de las fuerzas de Franco.

Dicen esos milicianos que tanto los dirigentes marxistas como los milicianos españoles, están ya convencidos de que tienen perdida la guerra.

De hecho, impantan el soviet

París.—Los periódicos franceses y británicos comentan con acritud un reciente acuerdo del gobierno rojo de Valencia, por el cual se suprimen en la zona española roja los concejos y se implanta el soviet, por medio de células comunistas locales. Dicen dichos periódicos que con estas medidas, quedan completamente demostrada que la tan cacareada democracia de Largo Caballero, Azaña, Prieto y Martínez Barrio, no era más que un mito y que el Gobierno de Valencia, lo que ha procurado, es la supresión del mecanismo constitucional.

Toda la prensa francesa no afecta al Frente Popular, pero sin marcada tendencia nacionalista, hace resaltar que esto demuestra claramente la ingenuidad de Rusia en los asuntos de España.

¡Vaya amnistía!

París.—Noticias de Valencia dan cuenta de que el ministro de Justicia, García Oliver, presentó al consejo un proyecto concediendo una amplia amnistía, que beneficiará a todos los condenados por asesinatos, homicidios, robo o estafa, que ha sido aprobado por el gobierno de Largo Caballero.

Creíamos que todos los comprendidos en esta ley estaban ya en la calle.

A ración de pan

Toulouse.—Una emisara roja de Barcelona daba cuenta de una nota en la que se anunciaba que, debido a la carencia de harina, no se facilitarían más de 200 gramos de pan por persona y día, advirtiendo también que muy pronto habrá necesidad de reducir esta ración.

París.—Con ocasión de terminar el año 1936, el Jefe del gobierno francés, Mr. Blum,

A los que envían originales

¡Brevedad! ¡Brevedad! ¡Brevedad!... No nos cansaremos de repetirlo. Estamos abrumados de artículos doctrinales, falangísticos, larguquitos.

Sólo el lunes, de artículos escritos a máquina, hemos recibido para ¡dieciocho columnas del periódico! Y disponemos de cuarenta, no todos los días. ¡Sed breves!

En vez de divagaciones doctrinales, enviad noticias, crónicas de los frentes, información general. Pero breves.

No enviéis listas de donativos ¡por Dios! Hay quien quiere que se publiquen las listas de personas de veinte pueblos...

Sed breves. Y, si no veis publicado lo remitido, no desmayéis. Compadeceádnos, que harto trabajo pesa sobre nosotros. Y seguid ayudándonos.

VIGILAD TODOS el espionaje enemigo, y detened y denunciad a los traidores.

pronunció por radio un discurso en el que expresó la labor realizada por el gobierno y la que se propone realizar para el año 1937. Habló de la política interior y exterior y expresó los esfuerzos que tanto él, como sus compañeros de gobierno, realizan para el mantenimiento de la paz y declaró que sus deseos son gobernar, no como solicialista, sino como partidario del Frente Popular.

Pos periódicos hacen resaltar sus contradicciones, pues afirmó que él y sus compañeros se esfuerzan por mantener la paz y la realidad es que gobierno francés alienta la guerra en España y facilita a los rojos hombres y medios para seguir arruinando a España. No concuerda esta conducta con las manifestaciones de Blum, ni con la contenida en la iniciativa franco-británica, ni con pacto de no intervención,

También hacen resaltar que lo malo de Blum no es que gobernara como socialista, sino que lo hace como partidario del Frente Popular, ya que la política de éste no puede ser más funesta.

Contra el peligro comunista

París.—Ha sido puesto a la venta un nuevo e interesante libro de De Querillis, titulado «Franceses, he aquí la guerra». El libro está destinado a combatir el comunismo y a poner en guardia a los franceses contra el peligro comunista y denuncia la crisis por que atraviesa el nacionalismo francés.

Saludo a América

Roma.—Con ocasión del Año Nuevo, el ministro de Prensa y Propaganda dirigió un saludo de Italia a la América española y colectividades italianas de aquel continente.

Judios alemanes en Cuba

La Habana.—Unos diputados norteamericanos están realizando gestiones para la instalación en Cuba de una colonia de 25.000 judíos alemanes, los cuales emplearán en sus explotaciones capitales inmensos.

CASA TOME Ultramarinos finos

Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63) Licores de todas clases Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

Gaceta Real de los Mágicos Palacios de Oriente

Real Decreto número 2497053409173 de la Excelsa y Super eminentísima Cancillería de las Cabalgatas Terrenales.

Artículo 1.º Habida cuenta de los méritos contraídos por los señores D. José Cepa, D. Cipriano Gufiérrez y don Juan José Gil, en los preparativos para que NOS podamos lucir nuestras santas, venerables y majestuosas personas por las calles leonesas, se les dan las gracias de Real Orden.

Art. 2.º También se darán las Reales gracias al marisco que en PROA ha escrito, *Al pasar*, en Nuestro favor y a sus hijitos Nené, Alicita, Marieta, Amelita, Manolín y Justito, que han contribuido con lindos juguetes para Nuestra cabalgata.

Se les tendrá en Nuestra Real Memoria.

Art. 3.º También se tendrá en Nuestra Real Memoria a la buenísima y simpática señora que el año pasado NOS representó en el Hospital para dar juguetes a aquellos pobres niños, por si se olvidan de éstos los señores de la Cabalgata.

Art. 4.º Se tendrá en cuenta asimismo a la niña de quien hablaba el colaborador de PROA *Ese* que al pedirle su tío, que es sordo y por más señas periodista y conocido por *Lamparilla*, dijese que era lo que iba a pedir a los Magos, contestó, recordando a su padre que está en Madrid: «¡Lo solo pido que benga papá!». Así con estas faltas de ortografía que hicieron más emotiva la respuesta. (1)

Si entre nuestras alforjas, y quienes las proveen hay libros de dibujo, cuentos, juegos de comedor, etc. etc. y quieren los curiosos que por ella han preguntado aliviar la carga de algún tío, y sobre todo que sea más hermosa ésta, ya saben dónde preguntar por *Mararú* (María Jesús).

Echevarría Hernández: La chiquilla merece Nuestros Reales Besos.

Art. 5.º También los me-

(1) *El rasgo de la chiquilla, cuya respuesta conserva el tío ha motivado la curiosidad de los que leyeron la pincelada de nuestro querido colaborador.*

En el beso que se la dió al hacerlo, iba también un recuerdo hondo para todos aquellos pobres niños que están en caso parecido. Para los que el mayor juguete sería la vuelta del padre al hogar... ¡Que vuelvan Señores!

recen todos aquellos que han contribuido con cariño a esta fiesta.

De Orden de Sus Mágicas y Santas Magestades.

El Excelso y Supereminetísimo Canciller de las Cabalgatas Terrenales.

Por la copia,
CARMELO HERNANDEZ MOROS

Aviación Militar Aeródromo de León

Debiendo proceder a la venta de la siguiente chatarra: 339 y medio kilogramos de goma de aviones, 63 kilos de cámaras de aviones, 81 kilos de manguera de goma y cordón amortiguador y 14 kilos de cable de alta, se pone en conocimiento del público para que los que deseen remitir ofertas las dirijan a la Junta Económica, en sobre cerrado y lacrado, con la indicación «Venta de Chatarra», antes del día siete de enero próximo, en cuya fecha se hará la adjudicación.

La recojida y repeso de la chatarra, así como el importe del presente anuncio serán de cuenta del comprador.—León 29 de diciembre de 1936.

Por la Junta Económica del Aeródromo, el Secretario, **Antonio González.**

Nuestros reportajes

Impresiones del cerco de Madrid

Por el camarada LORENZO M. JUÁREZ

IV
...Ibamos a dar reposo a nuestros cuerpos sobre modestas y cijas de campaña, cuando el comandante Mora, que sabía y favorecía nuestras miras de informadores detallistas, a trueque de algún riesgo, nos encontró ocasión de pasar de noche a la Ciudad Universitaria acompañando al convoy. Este viaje por el día no se podía hacer, porque el trayecto estaba aquellos días bajo el enfoque del fuego enemigo.

Aprovechamos la coyuntura, un poco temerosos. Con lentitud y cuidado, vamos dejando atrás centinelas y más centinelas, que revisan escrupulosamente quiénes pasan, qué pasan y en calidad de qué se pasa. Conocedores nosotros, desde años hace, de los alrededores de Madrid, caminamos, sin embargo, ahora, como por vías ignotas, de alucinación. La noche cerrada, la niebla, la vibración ocasional, la tortuosidad de nuestra trayectoria, nos desorientan por completo, y sólo, por lo que nos dicen, sabemos que estamos durante un momento sobre el Manzanares, que atravesamos por un puente nuevo y sustituto del volado por los enemigos de España.

Nosotros, que habíamos pisado estas latitudes en claras mañanas de amor y primavera, sentimos ahora sobre el todo el fragor de una guerra feroz a la intemperie del invierno. Guerra feroz, que hacen las hienas de Marx y Stalin a la santa tierra de España y que ésta se ve forzada a repeler virilmente. Llegamos lo más cautelosamente posible, pero no sin que el leve ruido

y luz de los camiones del convoy dejen de atraer alguna metralla de las líneas rojas.

Nada más llegar, un capitán del Tercio nos acoge sonriente y afable. Cerca de él pasamos la noche sobre unas colchonetas de paja. Muy de mañana, la guerra, con su habitual séquito de explosiones y silbidos, nos echa de la cama «Gran día de tormenta» —nos dice el capitán. «Hoy—agrega— la operación tiende a separar aquello de esto», y señala Somosierra y Guadarrama, velados por una sutil neblina... «Si ustedes tienen interés en ver de cerca la operación, que ha de ser bonita, den un vistazo por aquí con mucho cuidado, y dentro de un cuarto de hora pueden salir en un tanque, que les llevará hasta Cuatro Vientos». En efecto; damos un paseo por las proximidades de la Moncloa y Parque del Oeste, visitamos la Casa de Velázquez y el Instituto Rubio, alcanzamos a ver la Cárcel Modelo, y, poco después de despedirnos de tan amable «cicerone», nos vemos dentro de un formidable tanque que, arrastrándose como un animal antediluviano, nos deja contemplar por sus aspilleras todo el oeste de Madrid. Nos hallamos ahora a tres kilómetros escasos de la Puerta del Sol... En el alma de las cosas. Parece como si una maldición bíblica y una anunciación de tetricismo apocalíptico pesaran sobre la metrópoli, otrora sonriente bajo un cielo rutilantemente azul... Madrid, cuyos latidos de angustia y cataclis-

mo nos parece percibir, está ahora hermético y amenazante, bajo una niebla ferruginosa, como un Moscú sin alma, proletario y frío.

No más de veinte minutos llevaríamos dentro de esta especie de cucaracha ofensiva y deforme, cuando nos apeamos delante del aeródromo de Cuatro Vientos. Serían las siete y media de la mañana, y ya las ráfagas incesantes de tiros de ametrallador, el nutridísimo fuego de fusilería y las explosiones huecas y espasmódicas del cañón, nos confirmaban, con su coloquio de estridencias, el vaticinio del capitán del Tercio. Por debernos a nuestro deber, y por tener algo que contar a nuestros lectores, dirigimos nuestros pasos hacia Retamares, al norte del cual se desenvuelve la ofensiva nacional de hoy. Unos ratos a pie y otros andando, atravesamos toda la llanura de Retamares, plagada de huellas de lucha cruenta y trincheras en zigzag, de una longitud incommensurable, que para nada sirven a los rojos que las habían hecho. Todo moteado de cadáveres rojos y caballos. Aquí, un gorrío de miliciano; allá, en una trinchera, una prenda íntima de miliciiana roja; en un sitio, un corraje roto; en otro, un pasquín antifascista, inflamatorio y mentiroso. Por todas partes, cascos de botellas de licores y estuches vacíos de tabaco fino: *Luki, CAMEL, Graven A*, emboquillados, etc. En una palabra, vestigios de una orgía embrutecedora y enervante...

¡Arriba España!

Misa del Gallo en el frente

El día de Nochebuena, el camarada Agustín Aznar, fuerte pecho y fuerte corazón, ha recorrido las avanzadillas del frente de Madrid, donde las centurias extremeñas, andaluzas, castellanas, montañesas y gallegas vigilan las avanzadas rojas. Con estas centurias fraternizan tropas regulares, poseídas, ya, al pisar el terreno de la lucha, de ese maravilloso espíritu de que dieron pruebas en el asalto a Boadilla del Monte.

Porque esta guerra, en que los españoles luchamos contra los bárbaros del Este, por la conquista de nuestra independencia, tiene la virtud de convertir a los bisoños en soldados veteranos con el solo hecho de empuñar el fusil.

Nuestro jefe de primera línea se encontró a las doce de la noche en un parapeto avanzadísimo. Los rojos estaban a pocos metros de distancia y se les oía hablar y blasfemar. Se les oía cantar ese canto triste, de estepa y de rebaño, de masa asiática azotada por destinos siniestros de devastación, que se llama «La Internacional».

Nuestros hombres, bravos y estrictos mozos prietos y dolicocefalos de las Extremaduras españolas, iluminados en cambio por la estrella católica que da al hombre, individualmente, una categoría cósmica y défica, cantaban las simples e infantiles canciones al Niño Dios que siempre han cantado los pastores españoles. A las blasfemias contestaban con el canto militar, joven y fresco, de la Falange Española.

Justamente a las doce de la noche, un sacerdote falangista, detrás del parapeto, decía una misa a cien metros de los rojos. La luz de las velas del altar—un cajón de municiones—era un blanco soberbio, que no desperdiciaron ni la artillería ni las ametralladoras de los rojos.

Nuestro camarada Agustín Aznar, al lado de los magníficos oficiales del 5.º Tabor de Melilla, que son en la avanzadilla nuestros mejores camaradas y que constituyen una oficialidad se'ectisima, oyó la misa mientras los obuses estallaban a pocos metros, haciendo al Dios de las Alturas salvos de honor. La granada que salía de la boca del cañón con intenciones sacrilegas se purificaba en la parábola debajo de las estrellas, para con-

vertirse en saludo a la Divinidad. Los bárbaros del Este, los que tienen ocupada nuestra amable y bella ciudad de Madrid, vendida por unos miserables; los que tienen prisioneros a nuestros amigos y a nuestros hermanos trataban de ahogar con «La Internacional» el solemne momento de la misa de guerra. Pero de pronto, de todas las líneas avanzadas, a derecha e izquierda del parapeto, de millares de pechos, rebosantes de la divina gracia del Patriotismo, pechos de soldado español, salió como un «Hossanna» el canto magnífico de la Falange. Y la noche se llenó de los acordes y de las estrofas de la canción de amor y de guerra y de juventud, hasta apagar la hosca y rencorosa canción de los sucios hijos de la estepa lejana.

Cuando la misa cesó, un ¡ARRIBA ESPAÑA! que parecía salir de la entraña misma de la tierra de Madrid, corrió de punta a punta de la línea. Y ya no se volvió a escuchar «La Internacional». Y así se terminó la misa del Gallo en las trincheras españolas, frente a las trincheras rusas, en la Nochebuena del año de 1936. Justamente cuando Manuel Hedilla, jefe del movimiento, decía por el micrófono al mundo entero: «Falange Española no es odio, que es amor.»

No sabe tal vez aún el camarada Hedilla que en el parapeto más avanzado de la línea hay un falangista, no importa su nombre, un chiquillo «con la divina fiebre del patriotismo en el frente» —como él dijo en su discurso— que monta la guardia en el vivac arrastrando un capote azul con el mismo garbo con que un César podría arrastrar un manto imperial. Está seguro el falangista de que aquel capote es un capote milagroso. Porque es el capote de Manuel Hedilla, hijo del Pueblo, que, al despojarse de él y dárselo a Agustín Aznar, le dijo:

«—Toma. Dáselo al más humilde».

Y en la Falange ocurren estas cosas: Que el más humilde se convierte de pronto en un símbolo de grandeza. Como el pequeño falangista del vivac.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda)

Lea usted «PROA»

ALMACENES RIDRUEJO

Forretería (28)
al por mayor y detall

Materiales
de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II - 13 LEON Teléfono 1526

«LA VASCO NAVARRA»,
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

Agua Oxigenada **UQESA**
Eter Anestésico **UQESA**
Productos de Unión Química Española S. A.
FABRICA EN LEON
(59) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1318

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

Fábrica de harinas Cereales-Piensos Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO
Teléfono 1547 Apartado 127
LEON (68)

Reumáticos

Embrocación **Hércules**
DOLORES — GOLPES
CONTUSIONES (66)

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en
CONFITERIA,
CHOCOLATES, CAFÉS
y COMESTIBLES finos
(54) LEON - OVIEDO - GIJON

Café Novelty
El más acreditado de esta capital. (19)

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
(55) Teléfono 1511

MIGUEL PEREZ
Contratista de obras
(60) Carpintería artística

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (32)

Auto-Motor
AUTOMOVILES
DODGE — y — FIAT
CAMIONES **KRUPP**
Padre Isla, 8 Teléfono 1322 LEON (40)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

La alocución del Jefe de Milicias de Falange Española

Discurso interesante a los leoneses

En el número anterior prometíamos al lector darle a conocer, íntegra, la hermosa alocución que el culto teniente de Asalto y jefe de milicias de F. E. de León, camarada Mantecón, había dirigido por radio a los leoneses.

Sobre la mesa de redacción, y después de un día sin periódico, han venido abundantes originales. Y más, de inserción obligatoria, que vendrán.

Es imposible que vaya integro el bello discurso. Mantecón nos autoriza a extractarlo, o a quitarle.

Nos duele tener que entrar en las líneas de ese discurso para reducirlo. Nos gusta. Es emotivo y cordial.

Nos duele no publicarlo. Y entre los dos extremos optamos por servirlo al lector en tres números. Mantecón nos perdonará la desobediencia. Pero los milicianos abnegados de los frentes no se quedarán sin saber lo que dijo su valiente y dignísimo jefe. Aquí va.

...

He elegido este momento para hablaros, desde este micrófono de Radio León, precisamente porque a otras horas estáis alegremente reunidas en cafés, bares y paseos, muchas de las personas de quien me interesa ser oído.

Si alguno de vosotros espera oír un discurso de frases bellas, sugestivas o halagadoras, saldrá enormemente defraudado. Yo no sé hacer discursos, ni quiero; porque tengo la plena convicción de que, cuantos más y mejores discursadores hemos tenido en el transcurso de nuestra historia, más se ha acentuado nuestra decadencia. Nuestra redención, la incomensurable obra de reconstrucción de España, no puede llevarse a cabo con discursos, por bellos que éstos sean, sino realizando silenciosamente la labor que dentro de la sociedad tengamos cada uno asignada. En resumen: no vais a oír, ni a un orador, ni a un político, vais sencillamente a oír la voz de un soldado que os llama al combate.

Quiero en primer lugar, y ello es el motivo principal que tengo para hablaros, agradeceros infinitamente, en nombre de las Milicias de Falange Española, que hacen guardia allá en los elevados picos de nuestras nevadas montañas; la generosidad con la que habéis contribuido para el Aguinaldo del Combatiente. En estos momentos, en los que la vida no vale nada, en los que unos hombres la entregan

generosamente por Dios y por la Patria, y a otros se les arranca en expiación de sus culpas, sería pueril hablar de la materia, ni de otros intereses que no sean del campo del ideal, del espíritu.

No fué el contenido material de las bolsas lo que más agradecieron nuestros combatientes, ya que antes de abrirlas, y sin saber si era mucho o poco lo que contenían, las ostentaban como un preciado trofeo. Lo que más agradecían aquellos muchachos, que se creían olvidados de vosotros allá en las cimas que dominan el puerto de Tarna y la entrada de los Beyos, fué el que en esta noche que viene conmemorándose durante veinte siglos de civilización superior, por ser cristiana, fué el que les tuvierais presentes en vuestro afán.

La prueba evidente de que el contenido no les interesaba tanto como la acción de recibirlo fué la siguiente:

Se cenó pobremente; un plato de judías y otro de patatas con carne, pero en un ambiente de alegría y entusiasmo delirante. Al final, cuando, entre bromas y chistes graciosísimos, se dió comienzo a la apertura de las bolsas, un muchacho muy joven dice: «Yo no la abro; se la voy a mandar a mi madre, pobre y viuda, y a mis siete hermanitos, todos más pequeños que yo.»

Y entonces, como por encanto, se acaban las risas y los chistes. Otro muchacho dice: «Toma la mía, para uno de tus hermanitos». «Y la mía», dice otro. «Y la mía». «Y la mía... ¡No hay derecho a comer tan bien; hay que darlo a los que están peor que nosotros». Falange es esto, ¿verdad, señores? Ya no hubo más juerga; todos hablaron seriamente, hasta la hora de coger las armas para ir devotamente a la misa del Gallo.

Otro detalle: Soto de Sajambre. Al preguntarles qué tal viven, dicen que muy bien. «No carecemos de nada; tenemos muchos cartuchos, muchas cajas de municiones de repuesto». Y, al presenciar la comida, aquellos que no necesitaban nada.

Y así en todos los destacamentos; su único afán, lo que más piden, por lo que claman, es por AVANZAR.

Pues bien, leoneses, en nombre de estos falangistas yo os digo: ¡Muchas gracias!

(Continuará)

¡Arriba España!

Notas de Actualidad

NECROLOGICAS

La familia del conocido y acreditado industrial carnicero de esta capital D. Lino Santos, pasa, en estos momentos, por un nuevo y rudo golpe.

A la muerte de su hijo Rafael, ocurrida el otro día, ha sucedido la del propio padre de familia, la del simpático y laborioso industrial que, a fuerza de constancia y trabajo supo labrar su desahogada posición económica.

Hombre afable, sencillo, era muy querido de cuantos le trataban.

Descanse en la paz del Señor.

A la familia doliente, damos nuestro más sentido pésame, por esta doble pérdida, y pedimos que el cielo les conceda la resignación necesaria.

De modo especial, a nuestro querido amigo, hijo político de D. Lino, D. Pablo Morillo, cajero del Monte de Piedad, de esta capital, y estimado amigo nuestro.

Mujeres leonesas

¡Para nuestro batallón!

Para uniformar en parte un batallón del Regimiento treinta y uno, o sea de nuestro Regimiento, se pide a las mujeres leonesas un nuevo sacrificio. Se os pide que confeccionéis unos cuellos de punto como el modelo que se tiene depositado en la «Ideal» (Casa de Ramiro), que deberán ser de madejas de lana «Mili-ciana» o de color parecido. La confección es urgente y la entrega se hará en el cuartel de la Normal al señor oficial de guardia, especificando es para el Batallón 1.º del Regimiento.

La Delegación de Industria

ANUNCIO OFICIAL

Se pone en conocimiento del público que la Delegación de Industria ha trasladado sus oficinas, con sus diferentes servicios de Contratación de pesas y medidas, Verificación de contadores de electricidad y agua, Inspección de automóviles y examen de conductores, etc., etc., a Ordoño II, número 22, principal.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse el día 4.

- 1.º Estado de fondos.
- 2.º Relación de facturas.
- 3.º Instancia de D. Angel Prieto.
- 4.º Id. de D. Benigno Neira.
- 5.º Id. D. Mariano Solarat.
- 6.º Id. D.ª Juliana Gómez.

Peluquería Moderna

MANUEL BLANCO
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo
(13) (Casa Roldán)

Asociación Leonesa de Caridad

Donativos de Pascuas

Don Cipriano García Lubén, 100 pesetas; don Francisco Moratíel Alvarez, 50 kilos de alubias; don Pantaleón López Robles, por medio de jefe de la Guardia Municipal, 100 pesetas.

Nuevos suscriptores

Don Félix Gutiérrez, 1 peseta; don Luis Puente, 2; don Daniel Gutiérrez, 1; doña Candelas Hernández, 1; don Francisco Fernández, 7; don Felipe Solís, 1; don Jacinto Casado, 5.

Don Francisco Lorenzo Lorenzo, 5; doña Carmen Fernández, 1; don Tomás Casado Pérez, 4; don Gerardo B. Leal, 5; don Francisco Moratíel Alvarez, 2,50; don Juan Ríos Válcárcel, 5; don José M.ª Martínez Gallo, 5.

Los fondos de Beneficencia

Comprobante del estado de fondos de Beneficencia de este Gobierno Civil, del mes actual

Ingresos. — Existencia de 1.º de diciembre, 207 pesetas; Diciembre 2. Entregado por importe de viajeros, 306 pesetas; diciembre 22. Entregado por la Jefatura de Industria 1.035 pesetas. Total 1.548 pesetas.

Gastos. — Por socorros domiciliarios y a transeúntes durante el mes de diciembre, 206,20 pesetas; Diciembre 9, Aguinaldo del Niño, 50 pesetas; diciembre 21, Hospicio Astorga, 50; Hospital de San Antonio, tabaco, 100; Cruz Roja, tabaco, 75, Seminario, tabaco, 100; Hospital de Falange, tabaco, 75; Asociación de Caridad, 125; Asilo Ancianos, 125; Cárcel de León, 125; Asilo de Santos Inocentes, 75; 23 diciembre, Siervas de Jesús, 50; 28 diciembre, Cantinas Escolares, 30 pesetas.

Total 1.186,20 pesetas
Existencia para el mes siguiente 361,80 pesetas.

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos
CID, 3 Teléf. 1013 LEON
(35)

MUEBLES Bazar ALONSO

LEON (24) (56)

VARIOS ROBOS

Ya estamos otra vez en León rodeados de rateros. En estos días se han cometido seis robos, quizá por el descuido y la confianza de las gentes, cuya única preocupación gira alrededor de este glorioso movimiento.

La actividad de la plantilla de nuestra policía, reconocida sobradamente, se está desplegando y no dudamos que muy pronto, «meterá» mano a estos odiosos profesionales del robo.

En el domicilio de Antonio Gómez García, de 26 años, casado, que vive en la calle de San Claudio, número 3, entraron en la pasada noche, y le sustrajeron cinco billetes que contenía una cartera que guardaba en un armario y 65 pesetas en plata.

— Cuando se encontraba en un café de esta capital el falangista de Santas Martas Emiliano Fernández Rodríguez, de 26 años, soltero, le desapareció el capote que había dejado sobre una percha.

— También a la joven Margarita Fernández Julián, que tiene su domicilio en esta ciudad en la calle de Santa Nonia número 3, hallándose en la iglesia de los P. P. Capuchinos, le sustrajeron un bolsillo, que contenía cierta cantidad de dinero, unas medallas y una pluma estilográfica.

— Por intentar llevarse de un comercio una caja de encajes, fué presentada en la Comisaría Isabel del Carmen Monteseñín Fernández, de 44 años, casada, domiciliada en el inmediato pueblo de Trobajo del Camino.

Embutidos **ARAU**
(82)
LOS MEJORES
Troboajo del Camino (Lenó)

BAZAR TOMA

Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (r)

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.

AVISO LA EQUITATIVA

(Fundación ROSILLO)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente Españolas

Pone en conocimiento de sus asegurados (en evitación de que se les irrogue perjuicios), Agentes y público en general que en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional, continúa cobrando sus primas y contratando nuevas operaciones de seguros en los Ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES Y ROBO, en sus Bancos, Oficinas auxiliares y Agencias, e invita en tanto dure su incommunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones e indicar sus domicilios a su sede provisional en SAN SEBASTIAN, Plaza de Vasconia, núm. 1 (edificio de su propiedad), y a su Inspector Regional D. Manuel Hernández Oliva, en LEON, Avenida del Padre Isla, 22, 3.º derecha; pudiendo realizar los pagos debidos en el domicilio del citado Inspector o en los BANCOS HERRERO y URQUIJO VASCONGADO.
El Director general,
ROSILO HERMANOS

Suscribase usted hoy mismo a PROA

González Roldán, S. A.
Almacén de Paños y Tejidos
LEON
(11)

De la vida leonesa

DE TEATROS

Gratitud a unos obreros

Por el Gobierno Militar se ha comunicado a D. José Alvarez Arias, dueño de la mina «Teófilo» de Ponferrada lo siguiente:

Recibida su atenta comunicación de 18 del pasado mes de diciembre, en la que me participa haber ingresado en el Banco Urquijo Vascongado de Villablino para la cuenta «Pro-Aviación» la cantidad de pesetas 1.024,15 céntimos, importe del 3 por 100 de los haberes de los obreros de la mina «Teófilo» de su propiedad, cúmpleme, y me es muy grato, reiterarle el ruego de que haga presente a los referidos obreros, en mi nombre y en el de las fuerzas que luchan por la salvación de España, la expresión de la más sincera gratitud hacia dicho personal, que así contribuye —a pesar de lo reducido de sus haberes— a la gran obra comprendida por la salvación de nuestra querida Patria, que no echará en olvido el sacrificio que para ellos supone el desprendimiento generoso que vienen realizando con un patriotismo digno de todo encomio.

Para el Hospital de Falange

De parte de don A. S. de Alvires recibimos once pesetas cuarenta y cinco céntimos para el hospitalillo de Falange, de esta capital.

Repetimos que deben enviarse los donativos a dicho centro directamente, para evitar retrasos y trastornos.

Suscribíos a «PROA»

Por ahora no se estrenará en León la comedia falangista «Cinco minutos».— El jueves, «Los gavilanes»

El jueves «Los Gavilanes». El próximo jueves, día 7, el Orfeón Leonés, pondrá en escena a beneficio del «Auxilio de Invierno», institución falangista, la excelente obra del maestro Guerrero «Los Gavilanes».

Como para esta misma función estaba anunciado el estreno de la comedia falangista «Cinco Minutos», a continuación publicamos unas manifestaciones que al público leonés hace su autor, nuestro compañero Cantalapiedra.

«Cinco minutos», mi última producción escénica, en la que reflejo todo el espíritu de nuestra Falange, como sabéis todos, fué estrenada por la compañía de la ilustre Carmen Díaz, hace unos días en la vecina ciudad de Palencia.

Pues bien; a pesar de haberse anunciado en León para el día que el Orfeón representase los «Gavilanes», no se hace.

«Cinco minutos» por la compañía de Carmen Díaz, ha alcanzado un gran éxito, y por ese motivo, no quiero ofrecerla al público leonés, hasta que esta compañía tenga la oportunidad de actuar en León.

Por aficionados, mi come-

día no alcanzaría el resultado artístico aspirado, y yo tengo grandísimo interés de que León, el que me guió con sus aplausos en mis primeras obras al bonito y escabroso campo teatral, vea la representación de «Cinco minutos»—no ya por lo que valga la obra, sino por lo que vale la Falange— con la interpretación impecable de Carmen Díaz, y no por aficionados, que a pesar de su gran gran interés y entusiasmo en el cometido, en ningún momento llegan a hacer una encarnación perfecta».

Después de darse a conocer en Valladolid, Burgos, Salamanca y Zamora, Carmen Díaz ha prometido, con permiso de la empresa, venir a León.

Inspección Municipal

Bolso hallado

Se encuentra en esta dependencia a disposición de su dueño, un monedero de señora encontrado en la vía pública.

Guardia castigado

Por el Sr. Alcalde, y a propuesta del inspector municipal de Vigilancia, le han sido impuestos quince días de suspensión de sueldo al guardia municipal Cándido Martínez,

Música del Regimiento de Burgos núm. 36

Programa que interpretará la Música, hoy en la Plaza de San Marcelo a las 11,30 horas.

«Las Corsarias», Pasadoble, Alonso.

«Rapsodia Gallega», I Adagio molto, II Allegro moderato, Montes.

«El Ruiseñor de la Huerta», Intermedio, Magenti.

«Quinta Sinfonía», II tiempo, andante con moto, Beethoven.

«Los Claveles», Selección de la Zarzuela, Serrano.

«Lanceros de la Reina», Pasadoble, Marquina.

por haber abandonado el servicio.

La cabalgata de Reyes

El martes próximo, día 5, tendrá lugar la cabalgata de Reyes que repartirá juguetes para los niños pobres.

Dicha cabalgata saldrá a las 17,30 de la Casa Consistorial, dirigiéndose al Gobierno civil, y de aquí recorrerá las calles siguientes: Plaza de la Catedral, Fernando Merino, Plaza de Santo Domingo, Padre Isla, Ramiro de Balbuena, Plaza Circular, Glorieta de Guzmán, Ordoño II, Independencia, Santa Nonia, dirigiéndose después al Asilo de Ancianos y Hospicio.

El paro obrero

Según nos comunicaron en estas dependencias, el paro obrero va disminuyendo notablemente en la capital, y se están estudiando con toda urgencia ciertos proyectos, que suponemos llevarán en breve espacio de tiempo a que el paro desaparezca en su totalidad.

Registro Civil

En el día de ayer, se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Morán Morán, hijo de Antonio, ferroviario; Manuel Vidal Valle, hijo de Santiago, labrador y Manuel Manceñido Manóvil, hijo de Manuel, obrero.

Defunciones: Manuel Castro Gutierrez, de 7 días, Cruz Riesco Fernández, de 42 años Francisco Alonso Gutiérrez, de 65, Lino Santos García, de 85 años, Francisco Gutiérrez Alvarez, de 3 meses y José Blanco Román, de 27 años.

Estadística de 1.936.

En la sección de Nacimientos, se inscribieron, 1.341; en la de defunciones, 837 y en la de matrimonios, 131.

En el Juzgado Municipal, se instruyeron entre juicios verbales civiles y desahucios, 758 y juicios de faltas, 537.

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar ayer, a los dignísimos P. P. capuchinos, Fr. Fulgencio de La Mata, Guardián de Salamanca, y al ya célebre Fr. Laureano de las Muñecas, dignísimo capellán de Falange en los destacamentos de Madrid.

Gobierno civil

Donativos

El Sr. Ingeniero Presidente del Comité Provincial del Mercado de Trigos y Harinas de León, ha entregado para la suscripción del Ejército y Milicias, la cantidad de 175 pesetas.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)

MARTINEZ BRAVO
SASTRERÍA
Géneros de alta novedad
Padre Isla, 12.-Telf. 1649
LEÓN (42)

PESCADERIA VIGUESA
Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches.
Importación directa
de los principales puertos. (62)

Hotel Regina
60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

CASA GAGO
Confitería y Pastelería
Ordoño II, núm. 11 Teléfono 1225
Ofrece a su distinguida clientela inmejorables surtidos de turrones, dulces y licores para las próximas fiestas. (77)

Restaurant Fernando
Ramón y Cajal, 9 (72)
(al lado del Teatro Alfageme)

Señora: Pida a su tienda
Jabón PAQUISARI
que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trotador del Camino 73

Comestibles finos
CIPRIANO DIEZ
Especialidad en quesos
y mantequillas de Boñar
Ordoño II-o Teléfono 1240 (32)

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

Farmacias
Turno de noche: de nueve
de la noche a nueve de la
mañana,
Sr. López Robles F. Merino
Sr. Alonso Burón Pérez Galdós

Casa Gutiérrez
CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES
Ordoño II, 16
Teléfono 1610 (29)

TEODORO LEON
ESPECIALISTA
Partos y enfermedades de la mujer
Operaciones en domicilio
y en Sanatorio.
Consulta de 10 a 2.
Tarde, especial, previo aviso.
Teléfono 1458. Ordoño II, 20. (21)

MIGUEL DIEZ
Contratista de obras (81)

Arriba España!

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

FAMILIA cuatro personas
desea 2 ó 3 habitaciones amuebladas, con calefacción y derecho a cocina. Escribir apartado 54.

SE DESEA piso o chalet amueblado, bien orientado; con calefacción. Dirigir ofertas a HOTEL REGINA